



## ИНФОРМАЦИОННЫЕ СООБЩЕНИЯ

15 июня 2017 года

### **В рамках АЭФ и ЭКСПО-2017 Председатель Нацбанка РК ответил на вопросы журналистов**

Сегодня в рамках Астанинского экономического форума и международной выставки «ЭКСПО-2017» в г. Астана состоялся брифинг Председателя НБРК Данияра Акишева для СМИ.

Д. Акишев проинформировал журналистов о проводимой денежно-кредитной политике Национального Банка и текущей ситуации на финансовом рынке.

«Экономика Казахстана постепенно восстанавливается после внешних и внутренних шоков последних двух лет, экономический рост за первый квартал 2017 года составил 3,4% в реальном выражении, – сообщил Д. Акишев. – В текущем году мы отмечаем замедление инфляционных процессов. Годовая инфляция находится в пределах целевого коридора 6-8%. За пять месяцев потребительские цены выросли на 3,3%, тогда как в аналогичном периоде прошлого года – на 4,2%. В результате годовая инфляция по итогам мая снизилась до 7,5%»

По его словам, ожидания населения касательно уровня инфляции находится на стабильном уровне. Количественная оценка инфляционных ожиданий на год вперед – 6,1%. «Прогнозы Национального Банка, а также инфляционные ожидания населения показывают, что инфляция в 2017 и 2018 годах будет находиться внутри целевого коридора – 6-8% на 2017 год и 5-7% на 2018 год, – отметил глава Нацбанка Казахстана. – Базовая ставка стала основным показателем стоимости денег в Казахстане. Она определяет справедливое ценообразование на тенговые ресурсы на денежном рынке, на рынке ценных бумаг и в кредитовании. На сегодня значение базовой ставки составляет 10,5%».

### **Глава Национального Банка Казахстана прокомментировал ситуацию на денежном рынке страны**

На денежном рынке сохраняется структурный профицит тенговой ликвидности. Об этом сообщил Председатель Национального Банка РК Данияр Акишев, выступая сегодня с докладом на брифинге для журналистов.

«В целях ограничения давления на инфляцию и обменный курс нами осуществляются изъятие ликвидности, которое производится посредством выпуска краткосрочных нот. На конец мая 2017 года объем нот в обращении достиг 2,7 трлн. тенге.

Спрос на ноты наблюдается, как со стороны отечественных финансовых организаций, так и со стороны нерезидентов», – также сообщил Д. Акишев.

По его словам, за последние 12 месяцев Национальный Банк совместно с Министерством финансов заметно продвинулся в части формирования безрисковой кривой доходности по государственным ценным бумагам.

«Мы регулярно выпускаем собственные ноты со сроком обращения до 1 года. Министерством финансов с января текущего года возобновлено размещение государственных ценных бумаг со сроками обращения от 3 до 10 лет. Работа по построению кривой доходности будет продолжена», – отметил Д. Акишев.

### **Плавающий курс тенге непрерывно обеспечивает конкурентоспособность отечественных товаров – Д. Акишев**

Ситуация на валютном рынке стабильна и отражает влияние фундаментальных факторов, как внешних, так и внутренних. Плавающий курс тенге непрерывно обеспечивает конкурентоспособность отечественных товаров. Об этом сообщил Председатель Национального Банка РК Данияр Акишев, выступая сегодня с докладом на брифинге для СМИ.

Он проинформировал, что с начала года тенге укрепился на 5,2% и на 13 июня составил 315,96 тенге за доллар. «Отмечаю, что Национальный Банк с сентября 2016 года не проводит интервенции на валютном рынке», – подчеркнул Д. Акишев.

Также глава НБРК сообщил, что золотовалютные резервы страны выросли за пять месяцев текущего года на 3% до 30,4 млрд. долл. США. По данным Нацбанка, общая сумма международных резервов страны, включая активы Национального фонда в размере около 62,7 млрд. долл. США, достигла 93,1 млрд. долл. США или 66% от ВВП.

«Восстанавливается доверие населения к национальной валюте и продолжается процесс дедолларизации. Второй месяц подряд доля тенговых депозитов превышает долю депозитов в иностранной валюте – общий уровень долларизации депозитов на конец апреля 2017 года составил 48,8%, физических лиц – 55,9%, юридических лиц – 43,4%», – констатировал он, добавив, что кредиты банков экономике на конец апреля 2017 года составили 12,6 трлн. тенге.

За январь-апрель кредиты в тенге выданы на сумму в 2,6 трлн. тенге, что на 20,8% больше, чем в соответствующем периоде прошлого года.

«Продолжается снижение ставок вознаграждения по кредитам юридическим лицам в тенге с 14,5% в декабре 2016 года до 13,9%. В отраслевой разбивке наиболее значительная сумма кредитов банков экономике приходится на такие отрасли, как торговля, промышленность, строительство, сельское хозяйство и транспорт. Кредитование субъектов малого предпринимательства составляет 3,1 трлн. тенге или 24,3% от всего кредитного портфеля банков», – заключил Д. Акишев.

### **О ситуации на финансовом рынке рассказал глава НБРК Д. Акишев**

Совокупные активы банковского сектора на 1 мая 2017 года составили 25 трлн. тенге, ссудный портфель – 15,2 трлн. тенге. Доля неработающих займов сохраняется на управляемом уровне – 8% от ссудного портфеля банков. Об этом сообщил Председатель Национального Банка РК Данияр Акишев, выступая сегодня с докладом на брифинге для СМИ.

Он также привел статистику по пенсионным накоплениям вкладчиков, которые на 1 мая 2017 года составили 6,9 трлн. тенге, увеличившись с начала 2017 года на 240 млрд.

тенге. «Чистый» доход от инвестирования пенсионных активов за январь-апрель 2017 года увеличился на 92 млрд. тенге, его доля в пенсионных накоплениях составила 33,4%, проинформировал Д. Акишев.

По словам Д. Акишева, совокупный объем активов страховых (перестраховочных) организаций на 1 мая 2017 года составил 887 млрд. тенге, обязательства страховых (перестраховочных) организаций – 497 млрд. тенге.

«В рамках «перезагрузки» финансового сектора страны Национальным Банком разработан проект Программы оздоровления банковского сектора. Оздоровление банковского сектора будет включать независимую оценку качества активов банков, крупным банкам будет предложена программа поддержки за счет государственных ресурсов на принципах солидарного участия акционеров в докапитализации банков», – продолжил глава НБРК.

Кроме того, Д. Акишев сообщил, что Национальным Банком либерализована деятельность эмитентов и инвесторов на фондовом рынке для повышения привлекательности фондового рынка и расширения возможностей институциональных инвесторов. «Также совершенствуется инфраструктура фондового рынка, внедряются новые технологии в финансовом секторе. В текущем году Национальным Банком совместно с Правительством планируется разработка комплексной программы развития фондового рынка», – поделился планами Председатель НБРК.

В заключение своего выступления Д. Акишев отметил, что «Национальный Банк в рамках расширения инвестиционных инструментов для населения Национальный Банк принял решение о выпуске краткосрочных нот исключительно для физических лиц, реализация проекта запланирована на 2 полугодие 2017 года». Проект, по его словам, предполагает разработку мобильного приложения позволяющего покупать и продавать краткосрочные ноты непосредственно у Национального Банка с использованием электронных денег на базе «блокчейн». «Технология «блокчейн» обеспечит прозрачность, учет и сохранность информации по совершенным операциям с ценными бумагами. При реализации данной системы Национальный Банк Казахстана будет осуществлять две абсолютно новые функции: продажу краткосрочных нот напрямую населению и выпуск электронных денег», – сказал Д. Акишев.

Он пояснил, что в рамках проекта покупка или продажа краткосрочных нот будут осуществляться удаленным способом без необходимости личного посещения физическим лицом финансового учреждения. Расчеты по проведенным операциям будут осуществляться с использованием электронных денег.

«В перспективе, эти решения могут использоваться для размещения иных ценных бумаг, например, в рамках IPO среди населения. Сделки будут заключаться напрямую без участия посреднических структур и исполняться в режиме реального времени на дистанционной основе», – резюмировал Д. Акишев.

Более подробную информацию можно получить по телефону:

+7 (727) 270 45 85

e-mail: [press@nationalbank.kz](mailto:press@nationalbank.kz)

[www.nationalbank.kz](http://www.nationalbank.kz)